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    फा० संख्या 349/82/2017-जीएसटी 
भाित सिकाि  
वित्त मंत्रालय  
िाजस्ि विभाग  

केन्द्रीय उत्पाद शुल्क एिं सीमाशुल्क बोर्ड  
जी एस टी पॉललसी विगं  

नई दिल्ली, दिन ांक 4 जलु ई,2017  
 

सेव  में, 
प्रध न मुख्य आयुक्त /मुख्य आयुक्त /प्रध न आयुक्त / आयुक्त, केन्द्रीय कर (सभी) 
 
महोिय /महोिय, 
 ववषय:- वनय ात के वलए बन्द्ध-पत्र/ लेटर ऑफ अांडरटेककां ग भरे ज न ेस ेसांबवन्द्धत मदु्द े– की ब वत 
 
क्षेत्रीय क य ालयों और वनय ातकों से इस ब त की वववभन्द् न सांसचून एां प्र प् त हुई हैं दक एकीकृत कर के भुगत न के 

वबन  वनय ात के वलए म ल य  सेव ओं की आपूर्ता करते हुए और कॉमन पोटाल (www.gst.gov.in) पर FORM 
GST RFD -11को भरते समय कठिन ई क  स मन  करन  पड़ रह  है, वजसके क रण वनय ात रूक  हुआ ह ै।  
 
2. जह ां तक दक, केन्द्रीय म ल एवां सेव  कर वनयम वली, 2017 के वनयम 96क के अनुस र ऐस  कोई भी 

पांजीकृत व्यवक्त जो दक एकीकृत कर क  भुगत न दकए वबन  वनय ात के वलए म ल य  सेव ओं दक आपूर्ता के ववकल्प 

ले रह ेहैं, उनको ऐसे वनय ात के पूवा एक बन्द्ध–पत्र य  लेटर ऑफ अांडरटेककां ग जम  करन  होग  । इस बन्द्ध–पत्र य  

लेटर ऑफ अांडरटेककां ग को कॉमन पोटाल (www.gst.gov.in) पर FORM GST RFD -11में भरन  होग । 

इसके अल व  पठरपत्र सांख्य  26/2017-सीम शुल्क, दिन ांक 1 जुल ई 2017 में यह ब त स्पष्ट कर िी गयी ह ै

दक 1 जुल ई 2017 से वनय ात के वलए उक्त वनयमव ली दक वनयम 96क के अांतगात वनध ाठरत प्रदिय  क   प लन 

करन  जरूरी ह।ै  
 
3. वववभन्न स्टेकहोल्डरों न ेवजस अन्द्य मुद्द ेको उि य  ह ैदक उक्त वनयम वली के वनयम 96क के उप- वनयम (1) 
के अनुस र बन्द्ध-पत्र/ लेटर ऑफ अांडरटेककां ग को यथोवचत अवधक री के म ध्यम से भर  ज न  जरूरी ह ैवजस े

क्षेत्र वधक र प्र प्त आयुकत के यह ाँ जम  करन  होग । इस ब त को सांज्ञ न में लतेे हुय ेदक ऐसी बड़ी सांख्य  में बन्द्ध- 
पत्र / लेटर ऑफ अांडरटेककां ग्स को उन पांजीकृत वनय ातकों के द्व र  भर  ज न  जरूरी ह ैजो दक क्षेत्र वधक र प्र प्त 
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आयुक्त के क य ालय से थोड़  िरू रहते हैं तो यह ब त समझ में आती ह ैदक क्षेत्र वधक र प्र प्त आयुक्त के यह ाँ ऐस े

बन्द्ध-पत्रों/ लेटर ऑफ अांडरटेककां ग्स को भरने में इन वनय ातकों को परेश नी होगी ।  
 
4. अत:, सीजीएसटी एक्ट,2017की ध र  5 की उप- ध र  (3) के तहत प्रित्त शवक्तयों क  प्रयोग कर ते 

हुये,एतिद्व र , यह कहन  ह ै दक उक्त वनयम वली के वनयम 96क के अांतगात वजस बन्द् ध-पत्र/ लेटर ऑफ 

अांडरटैककां ग्स को वनय ातकों द्व र  भर  ज न  है, उसको क्षते्र वधक र प्र प्त उप –आयुक्त / सह यक आयुक्त के द्व र  

स्वीक र दकय  ज एग ।  
 
5. इसके अल व , उक्त अवधवनयम दक ध र  168 के तहत प्रित्त शवक्तयों क  प्रयोग कर ते हुये और उक्त 

अवधवनयम के दिय न्द्वयन में एकरूपत  ल ने के उद्दशे्य से,उक्त वनयम वली के वनयम 96 ए के अांतगात वजस बन्द् ध-
पत्र/ लेटर ऑफ अांडरटैककां ग्स को भर  ज न  जरूरी होत  ह ैउस ेक्षेत्र वधक र प्र प्त उप – आयुक्त/ सह यक आयुक्त 

के प स FORM RFD-11  में वववनर्िाष्ट प्रोफ म ा में तब तक मैनुयली भर  ज  सकत  ह ैजब तक दक FORM 
RAFD -11 को भरने के वलए क मन पोटाल पर इसक  मोडू्यल उपलब्ध नहीं हो ज त  ह ै। वनय ातक कें रीय 

उत्प ि शुल्क एवां सीम शुल्क बोडा की वेबस इट (www.cbec.gov.in)  से  FORM RFD -11 को ‘ड उनलोड’ 
कर सकत ेहैं और उस फ मा को पूरी तरह भर कर क्षेत्र वधक र प्र प्त उप –आयुक्त / सह यक आयुक्तके प स जम  

कर सकते हैं ।  
 
6. उपयुाक्त वववनर्िाष्ट प्र वध न उन सभी आवेिनों पर ल गू होंगे जो 1 जुल ई 2017 को य  उसके ब ि जम  

हुए हैं । अनुरोध दकय  ज त  ह ैकी इस पठरपत्र की ववषय वस्तु क  प्रच र प्रस र करने के वलए उपयुक्त व्य प ठरक 

सूचन ए ज री कर दिये ज एाँ।  
 
7. उपयुाक्त वनिशेों के दिय न्द्वयन में यदि कोई परेश नी आ रही हो तो उसे कृपय  बोडा की ज नक री में ल य  

ज ए। 
 

(उपेंर गुप्त  ) 
आयुकत (जी एस टी ) 
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